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Comme je vous l’ai proposé, de glaner des graines de sens. Recopiez dans le commentaire de votre page perso,   ce qui a raisonnez en vous, que ce soit dans un diaporama, un PDF, une vidéo, un enseignement. 
Soyez concis, il ne s’agit pas ici de disserter. Une phrase, un aphorisme, un outil, ou un changement de vision. Tout ce qui fait écho en vous sera une graine qui deviendra un indicateur de vous êtes en devenir, une première étape vers la vision de votre projet-sens.   Jouez le jeu, ce n’est qu’un jeu, un peu comme celui du petit poucet qui retrouve son chemin grâce à des pierres qu’il avait posé. Vous aussi vous avez cheminé, et poser de ces pierres pour vous aider à retrouver votre chemin. Ces indicateurs viendront vous éclairer pour retrouver ces pierres. 
Ce n’est pas un travail de révision ou un retour en arrière, Ce travail est une partie intégrante de notre approche et se poursuivra tout au long de notre formation. Je vous ouvrirais des pages spéciales d’aphorismes, ou de sagesse du monde que vous pourrez compléter et où chacun pourra venir cueillir sa graine pour se construire son carnet de sagesse et ceux en fonction de l’écho de son âme. Compte tenu de l’importance de ce travail, auquel va s’ajouter votre livre de vie, je vous construirai un site perso à votre nom pour ce travail spécifique un peu comme celui que je construits pour cette formation mais centrer sur votre propre démarche. 
Vous y ajouterez votre biblio-thérapie, et les phrases choc qui vous ont fait bouger. .. 
Revu le 21 juillet Ce document est susceptible d’être actualiser comme tous les autres en fonction de l’avancement de nos travaux. 
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