Ma résolution : aider les autres
Ma résolution : aider les autres. Une compilation de  http://www.votre-site.com
Nous avons compris que la porte Guimel consiste à travailler sur cette notion. Nous savons qu'aider les autres permet de tirer plus de bienfaits que de recevoir de l’aide. 
Est-ce vrai ? 
Si vous avez essayé vous savez que oui. Et si vous n'avez jamais essayé, il existe de nombreuses façons de commencer. Et il existe bon nombre de manières d'aider les autres et, ce qui est plus important encore, de vous aider vous-même en même temps.

Décidez de vous aider vous-même en aidant les autres. Attention les autres ce ne sont pas vos proches, vos enfants, vos parents, vos amis… Ceux-ci sont un peu vous-même. 
Engagez-vous sur le chemin de la générosité (Hesed Guimilout Hassadim) en donnant et en aidant le monde !

Nous avons naturellement tendance à nous focaliser sur nous-même, et sur nos proches. Il n’y a évidemment aucun mal à cela, bien au contraire car c’est aussi de notre première responsabilité. Rappelez-vous la formule d’Hillel l’ancien « Si je ne suis que pour moi qui suis-je » (Juste pour une parenthèse, je vous renvoie à la lecture de la kabbale existentielle de ce même verset).  La suite du verset «  Si ce n’est que pour moi que suis-je » semble nous orienter vers l’autre « aimer son prochain comme soi-même »Le seul résultat d'une telle attitude est de se détacher de nos « lointain ». Nous avons plus tendance à répondre à nos besoins immédiats, jusqu’au sommet de la pyramide de Maslow (réalisation de soi) en intégrant dans ce schéma nos proche qu'à nous occuper à aider nos frères et sœurs de l'humanité. Nous sommes évidemment pas tous ainsi, mais c’est une tendance naturelle qu’on ne peut déplorer car tout à fait juste d’un point de vue… Alors comment s’ouvrir aux autres si déjà nous avons tat de difficultés à nous occuper de nous-même ou de nos proches ?
Pourtant aider les autres c’est aussi une nature intrinsèque humaine. Nous avons tout simplement réduit cette nature à cause de nos propres préoccupations.  Mais nous avons tous un domaine dans lequel nous pouvons aider autrui à … 

Donc comment contre-attaquons cette nature et ouvrir notre espace de préoccupation tout en nous respectant et en respectant l’écologie relationnelle de notre rapport avec nos proches ? Comment participer à la réparation universelle (Tikoun klalit) tel que nous l’avons vu dans la kabbale existentielle tout en respectant notre Réparation individuelle (Tikoun pratite). Avant de découvrir les solutions qui sont en vous êtes-vous d’accord de décider dès aujourd'hui d'aider un peu plus vos semblables que vous ne le faites déjà ?
Pas le mois prochain : aujourd'hui. Même si cela vous dérange, proposer de l'aide à quelqu'un présente bel et bien des avantages :

Dans la kabbale existentielle selon l’enseignement du Rav Aschlag, l’auteur du soulam (l’échelle vers la véritable réalisation de soi), dans l’équation du donner et recevoir il y a 4 équations.

Recevoir pour recevoir c’est l’égocentrisme

Donner pour recevoir c’est l’altruisme intéressé. 

Donner pour donner l’altruisme inconditionnel, mais donner quoi si ce n’est ce que nous avons reçu

Recevoir pour donner c’est la sagesse. 


Revoir la vidéo : https://www.youtube.com/watch?v=9qGihDZsLdQ
J’écrivais dans cette vidéo qu’elle fut inspiré par une vidéo de Sarah

La voici : https://www.youtube.com/watch?v=q2odti_UQkM
Un régal. En effet: Nous pouvons aider les autres à grandir simplement en acceptant, consciemment, de leur donner l'espace nécessaire pour leur propre réalisation… 
Alors comment développer ce besoin de recevoir pour donner ? 
Donner jusqu’au manque à donner… 

Mais commençons petit juste pour nous faire les « muscles »
prenez une boite vide et chaque matin mettez une pièce dans la boite, une fois la boite remplis vous la donnez à une œuvre de charité. Cela s’appelle en hébreu Tsedaka de la racine Tsedek qui veut dire juste. Il ne s’agit pas de générosité, juste un exercice quotidien pour aiguiser notre relation au don. 
Autre exercice : 
Donc prenez juste quelques minutes aujourd'hui et ayez un acte de bonté pour une autre personne. Ce peut être quelque chose de petit ou le début de quelque chose d'énorme. Mettez un sourire sur le visage de quelqu'un. Vous ne savez pas où commencer ? 
Regardez les vidéos motivantes que j’ai poster dans cette porte, juste pour nous ouvrir à la créativité du don. 
Ensuite faite un brainstorming de chose que vous pouvez faire pour autrui et si vous avez des noms de personnes que vous connaissez c’est encore mieux… Ce sera un liste de plus à ranger dans votre cassier de chose à faire. 

Besoin d’idée ? 

Voici une liste très incomplète, juste pour vous aider à vous lancer dans le brainstorming

Donner un sourire
Donner du temps à ..
Donner les objets… livres que vous n’utilisez pas que vous avez jugé inutiles dans l’exercice précédent ( les encombrants)
Arrêtez votre course pour aider. Arrêtez-vous et demandez comment vous pouvez aider…. 

Enseignez. …
Réconfortez …
Ecouter …
Ecrire… 
Manifestez de la gratitude 

Nettoyez …
Soyez présent 

Soyez patient. 
Soyez gentil avec…
Etre silencieux… Apprendre à rester silencieux lorsque les actes de quelqu'un proche de nous commencent à nous gêner…
Accepter…. Accepter que les autres n'ont pas les mêmes valeurs que nous, accepter qu'ils agissent de manière différente.
Vous dépasser vous-même dans l'objectif d'aider les autres est source de croissance intérieure.
Pour aider les autres, il faut commencer par mettre son ego de coté !
Lorsque nous éprouvons compassion, bienveillance et bonté vis-à-vis de quelqu'un, nos émotions négatives s'éloignent. Une des meilleures manières de surmonter nos problèmes est de faire quelque chose pour aider quelqu'un d'autre. Victor Frankl nomme cela la déréflexion de soi
Et même mieux, se sentir bien et faire le bien peuvent se combiner pour créer une boucle de retours positifs, où faire le bien nous aide à nous sentir bien et nous sentir bien nous rend plus à même de faire le bien.

N'oubliez pas que donner est une excellente manière de vous aider à vous sentir bien dans votre peau. Et, presque toujours, cela aide l'autre partie à se sentir bien également. Vous pouvez faire de grandes choses, comme donner de votre temps et de votre savoir en devenant un exemple pour autrui. Vous pouvez aussi faire de petites choses comme être là pour un ami proche ou simplement donner à quelqu'un un sourire en  marchant dans la rue. Nous possédons un instinct naturel qui veut aider les autres, donc commencez aujourd'hui ! Aidez les autres pour vous aider vous-même !
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