גמל
Le 3em lettre de l’alphabet vient de la racine « Ligmol » qui signifie donner. La guemara nous enseigne l que la lettre Guimel ressemble à un homme qui cours vers le Daleth (qui dans ce cadre signifie le pauvre) pour lui donner un soutient.  Elle symbolise la générosité (Gmilouth), un des 3 piliers du maintien de la création.  
« Le Guimel ressemble à une gouttière évacuant l’eau du toit d’une maison, qui canalise l’eau = par son bec relevé et l’amène au sol. Parallèlement, l’Eternel déverse sa bonté et son affection. Gmilouth représente l’acte de bienveillance qui constitue le fondement de l’humanité. Sans la Gmilouth de Dieu le monde ne pourrait exister ne serait-ce qu’un instant. Il nous accorde constamment le souffle de vie, la sagesse, la force, l’usage de nos membres, les sensations, et la parole. » Midrach Othiot de Rabbi Akiba »
En sa qui concerne la forme Elle ressemble à un Vav (homme) en mouvement qui sort de la maison ( Beth) Sa zone de confort, pour aller retrouver la parole intérieur dans le désert ( Désert et parole même racine Midbar, Davar) 
La valeur en Guématria du mot Guimel est de 73    30 = גמל  = 73   ג= 3 מ=40 ל  Comme pour le mot Hohmah ( Sagesse) ou Jour de fête ( Yom Tov) 

ohmah H
Elle symbolise la nécessité de sortir de de notre lieu (Notre maison représenté par le Beth) pour explorer le monde. Nous retrouvons ici le message fait à Abraham, quitte ta maison, la maison de ton père…  Bien qu’il y ait ici la notion d’aller pour soi ( Leh Leha) Comme nous l’avons déjà vu ailleurs, pour soi mais pas que pour soi. Nous retrouvons la valeur du Gmilouth (générosité_ amour) représenté par le personnage d’Abraham. 

Si nous avion avec le Beth (temple) une relation verticale avec le créateur, (L’homme vis-à-vis de D.ieu, Ben Adam Lamakom). Ici nous avons une relation horizontal avec notre prochain ( Ben Adan La havéro).  Et entre les deux la relation a nous-même. (Ben Adam la Atsmo) La lettre Guimel représente donc une sortie de notre demeure pour aller à la rencontre de soi-même ou de l’autre. 
En plus de la notion de Générosité (Gumilout Hasidim) La lettre Guimel représente aussi le chameau qui se dit gamal ou encore le mot Guemila qui signifie le Sevrage. 
Sortir de la dépendance, de toute forme de dépendance ou d’addiction. 
Ainsi dans l’idée de générosité il ne s’agit pas seulement de donner à l’autre mais aussi de l’aider à sortir de ses dépendances. Si une mère prend soin de son enfant en le nourrissant de lait, elle doit aussi en prendre soin dans le fait de le sevrer. Ainsi la meilleure façon de donner à autrui c’est de lui donner la possibilité de devenir autonome. En fait nous pourrions par extrapolation voir dans le Guimel une très bonne représentation du thérapeute. 

Le chameau symbolise la traversée du désert. Le monde est lui-même symbole d’un passage par le désert et pour le traverser nous devons être comme un chameau qui a emmagasiné sur sa bosse l’eau nécessaire à cette traversée. L’eau qui est la première nécessité pour vivre représente au niveau spirituel la Torah. 
Dans leur marche, dans le désert, l’eau est en homme. Moïse conscient de la parole divine qui lui dicte « tu frapperas ce rocher et il en jaillira de »
Si nous étudions beaucoup de torah nous pourrons traverser les épreuves les plus arides dans le monde.  Le 3 valeurs du Guimel au niveau supérieur 30 est représenté par la lettre Lamed qui signifie en premier lieu l’étude. Le mouvement se fait donc aussi par nos apprentissages (apprenti -sage) tout au long de notre cheminement. Et sur le chemin nous apprenons aussi de la rencontre avec l’autre. La traversée du désert nous endurcie de la dur réalité du monde, le Guimel devient un pont (signifiant du Guimel en araméen) pour traverser une épreuve. 
[bookmark: _GoBack]Le Guimel par sa forme représente aussi la capacité de stabilité du fait de sa valeur 3. Une table à 3 pieds. Nous avons plusieurs symboles dans la Torah qui sont représenté par 3, (3 patriarches, le troisième Jacob, qui apporte l’équilibre entre le principe de bonté d’Abraham et celui de rigueur D’Isaac. 3 catégorie dans le peuple d’Israël, (Cohen, Lévi et Israël), 3 partie dans la bible (TaNaH) La Torah, les prophètes 5 névihim)  et les  autres écrits ( kétouvim). Le monde se tient sur 3 choses. ( la torah, le travail, la générosité) ect… Nous pouvons parler en psychologie du tiers médian. Thèse, antithèse et synthèse. C’est aussi la voie du milieu
Dans la kabbale l’arbre de vie est représenté par 3 piliers qui représente aussi la structure de l’Homme principiel. 
C’est le symbole de la puissance créatrice du mouvement qui ramène le beth au Aleph. Ce mouvement se retrouve dans la racine, Gad (le bonheur) Guibor (la force). Nous retrouvons également la notion de grandeur d’élévation (Gadol) et de délivrance ( Guéoulah) comme de réalisation
Dans la kabbale, l’ordre, la loi, l’harmonie, la conception, la création, sont représentés par 3 degrès essentiels de l’âme :Néfèch, Rouah, Néchama ; que le guimel peut symboliser. 
Question : 
Après nous êtes situé par rapport à la notion de demeure. Maison, temple, objet. Comment nous situons nos par rapport au Guimel dans tous ces différents signifiants ? 
