QU’EST-CE QUE LE SENS DE LA VIE
«  Toute sa vie l’homme cherche à atteindre des objectifs qui ont pour lui une signification. »


Dans nos lectures en philosophie nous pouvons voir que tous les philosophes depuis présocratiques jusqu’à nos jours, nous trouvons les mêmes questions : 
- « Pourquoi y at-il quelque chose plutôt que rien ? » -« y-a-t-il quelque chose après la mort »… 
Parfois avec D.ieu parfois sans D.ieu, mais posées de différentes manières elle revenait toujours égale à elle-même : Est-ce que la vie à un sens ? Ou, quel est le sens de la vie ?
En effet quand on regarde notre vie avec tous ce qu’elle comporte, avec comme aboutissement la mort, si nous ne nous référons pas à une tradition, naturellement nous arriverons à la conclusion que la vie ne peut avoir de sens. 
Nous naissons, nous passons des années à apprendre à améliorer notre qualité de vie, que ce soit physique, psychologique, sexuelle, intellectuelle, ou spirituelle… Nous travaillons toute une vie à améliorer notre condition, nous passons parfois par des épreuves difficiles pour finir par disparaître. Est-ce que ça vaut la peine de vivre une vie qui ressemble plutôt à une survie ? Arrivé après à un dur parcours pour être utiles et servir à quelque chose, qu’est-ce qui se passe quand avec l’usure du temps, je ne peux plus servir. 
Ne suis-je qu’un maillon d’une espèce qui se continuera à travers mes enfants ? Et si je n’ai pas d’enfant ? 
Si je pars d’une hypothèse qu’il y a un sens à la vie, je dois en déduire qu’il y a quelque chose après la vie dans ce monde (ma vidéo : https://youtu.be/6ZuXii5IGp4). 
Le Ramhal nous dit dans la voie des justes : « Tu verras qu’il est impossible pour un être intelligent que le but e la création de l’homme soit  sa présence en ce monde. Car qu’est -ce que la vie de l’homme en ce monde ? Que de maladies, de souffrances, de soucis, de peine pour finit avec le terme de la mort ! Si le but de la création été dans ce monde il n’aurait pas été nécessaire de lui insuffler une âme aussi élevé.  
Mais pour celui qui n’intègre pas cette idée, qu’est ce qui lui reste pour donner un sens à ma vie ? 
Il est en effet impossible de démontrer que la vie à un sens. J’aime dire que l’on ne peut prouver que la vie à un sens mais l’éprouver. 
Viktor Frankl ne propose pas de solution au sens de La vie, mais nous ouvre le champ à construire un sens à notre vie et ceci quelques soit nos croyances. Comment ?  

En effet sans tradition pour nous accompagner nous arrivons à ce que la vie n'a pas de sens en soi, mais nous pouvons à travers les choix de vie que nous allons faire donner lui donner un sens. 
Quand à celui qui a une conviction religieuse, il lui reste à voir si ses choix sont en conformité avec ses croyances. 
Ceci dit, quelques soit notre position, avant de poser un choix, il nous faut nous interroger sur le sens du mot sens. 

Le sens premier serait, les sens. En effet nous percevons la vie à travers nos sens. Mais nous savons aussi que nos sens ne sont pas suffisants pour nous informer d’une façon certaine et absolue du réel que nous percevons.  De plus ces informations vont passer par une interprétation du cerveau qui lui-même sera influé par nos croyance, préjugé, expérience de vie. Bien que subjectif,  nous arrivons au deuxième sens du mot sens : La signification. 
Chacune de nos perceptions, une fois interprétées  nous conduit à une action. Je sens de la fumé qui vient de ma cuisine ; Interprétation, mon riz brule ! Action ; Je cours éteindre la gazinière. 
J’entends un klaxonne ; Interprétation une voiture veut me doubler ; Action : je me mets sur la droite… etc. 
Ces situations sont plus complexes lorsque l’information est un évènement que je subi. Il nous faut encore interpréter : « Qu’est-ce que cela signifie ». 


Le sens et tant que signification : n’est plus ici Quoi mais Pourquoi ? Qu’est-ce que cela signifie ? Quelle finalité ? 
« Toute sa vie l’homme cherche à atteindre des objectifs qui ont pour lui une signification. »
Il est facile de se laisser prendre au piège d’une activité pour gravir des échelons et découvrir que finalement nous n’avons pas placé l’échelle sur le bon mur ! On remporte souvent des victoires vides de sens. Nous avons souvent été conduits par des scénarios mis en place par notre entourage ou par la société et non par nous-mêmes. 
Pour atteindre un objectif il faut également le vouloir. La volonté, source de motivation est devenue une variable importante pour réaliser un objectif. Cette variable augmente en puissance avec la perte de sens. Moins vous avez de sens plus vous avez besoin de trouver de la motivation pour agir. « Les théories sur la motivation ne sont en fait qu’un ersatz à la quête de sens ».  B. Sievers 1990 (Le sens perdu)

Nous avons vu que l’interprétation que nous donnons nous conduit à une action. Nous arrivons à une autre définition du sens : La direction de notre action. 

1) Le sens en tant que direction : (aller dans un certain sens) cette définition répond aux questions où ?

Quelle est la direction que prend votre vie ? Après le pourquoi, où allez-vous, où courez-vous ? Avoir un sens ici c’est avoir un projet. Un projet de vie ! 
Etes-vous maître de la direction que prend votre vie ?
Diriger sa vie c’est être responsable de sa propre vie. Notre comportement découle de nos décisions et non de notre condition. Nous avons pris l’habitude d’expliquer nos problèmes par les circonstances extérieures ou par le comportement des autres. Ma vie semble alors prendre une direction que je ne maîtrise plus. Diriger sa vie c’est être « proactif » et non réactif.

Avoir un projet qui vous donne du sens c’est avoir un projet vocationnel. Tout comme l’archer qui tend son arc en arrière avant de tirer sa flèche, il vous faudra prendre en compte votre passé pour vous projeter vers l’avenir.

N'est-ce pas ce que nous faisons lorsque nous voulons donner du sens à notre vie ; (trouver son chemin) ? Pour cela il nous faut aller à l’écoute de notre âme. Qu’est-ce que notre âme nous demande d'accomplir ? Il nous faut aussi interpréter ces messages de l’âme pour aller jusqu’à découvrir ce pourquoi je suis sur terre, c’est-à-dire ma mission, « ma légende personnelle »… Tout ceci se trouve dans mon projet sens, et celui-ci est inscrit dans mon âme ou selon V. Frankl dans mon inconscient spirituel. Et une fois que nous avons interprété le message que notre âme nous dicte, nous aurons à nous mettre en route pour réaliser l’objet du message. Il y a une bonne façon peut-être de savoir ce qui devrait véritablement donner du sens à votre vie choisir de poser des actes qui ont une signification en résonance avec les appels de votre âme 
3) Une définition de cohérence : Cette définition répond à la question comment ? 

Comment faites-vous pour réaliser votre vie ? 

Avez-vous les moyens de vos ambitions ? 

La direction de vie que vous prenez, vous mène-t-elle à vos objectifs ? Pour répondre à cela il vous faut définir clairement vos objectifs
. 

Êtes-vous en accord avec vos valeurs ? Pour répondre à cela il vous faut également déterminer vos valeurs2.

Pour reprendre l’image de l’archer, avant de lâcher la flèche il faut ajuster le tire.

Réfléchissez sur la manière dont vous pouvez réaménager votre vie.

Regardez à nouveau vos réponses. Sont-elles dans le registre de la direction ? De la signification ? Sont-elles cohérentes ? 

Vos projets sont-il en accord avec la finalité que vous accordez à La Vie ? 

Le sens que vous donnez à votre vie est-il en cohérence au sens que vous donnez à la Vie ?

Autant de questions pour vous aider à mieux vous connaître… 

La véritable problématique de l’homme est en fait de pouvoir répondre à ces questions : Pourquoi je vis ?
Quand il ne trouve plus de sens à sa vie (Pb. de signification), quand il se trouve inutile (insignifiance) ou en conflit avec mes croyances ou mes valeurs, (congruence) ; Quand je ne sais plus où je vais, que je ne conduis pas mas vie mais que je suis conduit par les événements ( Pb. de direction) alors commence le désordre interne.

Nous n’avons bien sûr pas toujours le choix sur l’événement ou les situations qui ponctuent notre vie, mais nous pouvons avoir la maîtrise de notre réaction face aux événements, le  choix de notre attitude vis à vis d’eux. V. Frankl explique que si nous ne sommes pas toujours maître de ce qui nous arrive, notre responsabilité tient en la réponse que nous donnant à la situation. Et c’est cette possibilité à la liberté qui nous est  offerte qui donne sens.

Nous avons tous une certaine façon de voir le monde qui nous entoure selon notre propre angle de vue. Nous le regardons à travers notre fenêtre, à travers la couleur et l’épaisseur de nos vitraux. A chacun sa carte du monde. Notre attitude est influencée par cette carte personnelle teintée de notre expérience de vie de nos croyances, convictions, de notre culture... Nous avons appris avec Alfred Korzybski que la carte n’est pas le territoire, mais avec une mauvaise carte, il est difficile de se diriger et de trouver son chemin.

Soyons attentif à ce sur quoi nous faisons reposer le sens de notre existence car s’il n’était plus, notre vie pourrait ne plus avoir de sens.

Pour exemple, si ma vie repose sur mon travail et que je le perds, je me retrouve démunie de moi-même, je m’étais tellement identifié à mon travail que sans lui je ne suis plus rien ! Chose qui arrive malheureusement à des personnes en très bonne condition. C’est ce qui se passe pour certains en période de chômage ou à la retraite. Idem si ma vie dépend d’une personne et que celle-ci vient à me quitter ! 
Voir l’exercice mes axes de vie…  

� Voir notre document les 8 questions pour un objectif.
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